

# Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(780) | Четверг, 21 апреля 1949 г. | Цена 20 к.

## Посеяли подсолнечник и начали подъем паров

Трактористы тракторных бригад тт. Яковенко и Бутяга, обслуживающих колхозы „Красная заря“ и им. 8 марта, вчера, 20 апреля выполнили план сева подсолнечника. Проверка показала, что посев проведен без нарушений агротехники, с высоким качеством. Сейчас обе бригады готовят почву под посев кукурузы. Бригада т. Яковенко начала вспашку ранних паров.

Колхозники артели им. Коминтерна с помощью трактористов завершили сев многолетних трав.

Весенним полевым работам—сжатые сроки и высокое качество!

## Борьба за высокий урожай—это борьба с упрощенчеством агротехники

Трактористы, бригадиры, механики! Выше знамя соревнования за досрочное завершение сева с отличным качеством!

### наказывать

### делов!

передового бригадира бригады Кубанского колхоза Шацкого района.

Часть трактористов по примеру Ивана Яковенко борется не только за высокие сроки полевых работ, но и за высокое качество. Бракодельство колхозных трактористов стало рассматриваться не как простое нарушение агротехники, а как преступное явление, которое в условиях новой экономики приводит к снижению культу-

ры. Ранее в некоторых бригадах имеет место бракодельство в полевых работах. В нашей газете сообщалось о бракоделах в тракторных бригадах, обслуживающих колхозы им. М. Горького, им. Сахаров и Горо-

долова. Возмущенное сообщением своего бригадира Корчагина сняли с должности предпрудники и стали пахать на мелкую глубину. Брак был замечен, несмотря на это, бригады колхоза Ромашко не обратили внимания на качество обработ-

ки. В записке бракоделов было сказано, что они „отработали“ норму. Этот факт стал известным руководству колхоза, которое потребовало от МТС. Но они до сих пор не наказали бракоделов. Требуется от них отчет за работу за их же бригады, что и в МТС, и в колхозе при-

дирекции МТС. „Сталинское слово“ о бракоделах в колхозе им. Буденного, им. Коминтерна. Дирекция МТС спрашивает: „Оказывают ли МТС и ее бригады помощь колхозам в борьбе с браком? Или борьба с браком—это дело бригад? Либерализм и упрощенчество проявляет в агротехнике агроном т. Ушаков. Почему не наказывать бракоделов? Дирекция МТС, ее бригады, районного хозяйства должны привлекать бракоделов к ответственности. Решительные меры по устранению нарушений агротех-

В коллегии Министерства сельского хозяйства СССР и Президиуме

ЦК профсоюза рабочих и служащих МТС и земельных органов

## О развертывании социалистического соревнования за отличное качество тракторных работ и высокий урожай

Коллегия Министерства сельского хозяйства СССР и Президиум ЦК профсоюза рабочих и служащих МТС и земельных органов приняли постановление «О развертывании социалистического соревнования за отличное качество тракторных работ и высокий урожай». Этим постановлением утверждены «Примерные условия социалистического соревнования за отличное качество тракторных работ и высокий урожай». Установлено, что тракторные бригады, отдельные работники тракторных бригад, рабочие, специалисты и служащие, а также машинно-тракторные станции, добившиеся лучших показателей в социалистическом соревновании, награждаются Почетными грамотами Министерства сельского хозяй-

ства СССР и ЦК профсоюза рабочих и служащих МТС и земельных органов.

Подведение итогов социалистического соревнования за отличное качество тракторных работ и высокий урожай и награждение Почетными грамотами должны производиться по окончании отдельных периодов сельскохозяйственных работ (весенний период—посевные работы и вспашка паров; летний период—уход за парами и пропашными культурами; летне-осенний период—уборка урожая, лущение стерни, озимый сев, подъем зяби).

Ниже публикуются «Примерные условия социалистического соревнования за отличное качество тракторных работ и высокий урожай».

## Из примерных условий социалистического соревнования за отличное качество тракторных работ и высокий урожай

### Для тракторных бригад и трактористов

1. Обеспечить сбор урожая на обрабатываемых участках выше планового.
2. Выполнить все тракторные работы только с отличным качеством, в агротехнические сроки. Производить пахоту только плугами с предпрудниками на установленную глубину.
3. Безусловно выполнить договоры, заключенные МТС с колхозами, по видам и срокам работ.
4. Своевременно провести весеннее закрытие влаги на зяби и боронование озимых, образцово обра-

ботать пары и междурядья пропашных культур, своевременно, без потерь провести уборку урожая, лущение стерни и поднять зябь на всю площадь яровых культур.

5. Оказывать постоянную активную помощь колхозам в освоении травопольных севооборотов, в полном обеспечении колхозов собственными семенами и в досрочном выполнении плана лесонасаждений.
6. Ежедневно выполнять сменные нормы выработки.
7. Экономить горючее против установленных норм.
8. Полностью собирать и сдавать на пункты регенерации от-

работанный автот.

9. Содержать тракторы, сельскохозяйственные машины и запорно-инвентарь в образцовом порядке. Своевременно проводить технический уход за тракторами и машинами.

10. Экономно расходовать запасные части и материалы. Обеспечить экономию средств на ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин.

11. Выполнить план сдачи патурошлат, а также денежной оплаты за тракторные работы.

12. Организовать систематическое повышение квалификации трактористов и прицепщиков.

## Коммунист тов. Березуцкий выполняет на севе по 4 нормы

Широким фронтом развернулись весенние полевые работы в совхозе «Комсомолец». Между бригадами, отделениями развернулось социалистическое соревнование за быстрое окончание весеннего сева.

Большевистский пример в соревновании на весеннем севе показывает коллектив первой полеводческой бригады. Тракторист, член ВКП(б) тов. Березуцкий за шесть дней посеял 426 га. Ежедневно он выработывает по 4 сменных нор-

мы и сэкономил за это время 330 килограммов горючего. Тракторист Гулич за пять дней посеял 354 га.

Среди механизаторов совхоза разгорается соревнование за звание бригады отличного качества. С. Морозов.

## В колхозе им. М. Горького укрывают бракоделов

Сейчас на полях нашего района трактористы ведут упорную и настойчивую борьбу за высокое качество работ, за высокую культуру земледелия. Они горячо поддерживают призыв кубанца Ивана Шацкого.

Только одна тракторная бригада, обслуживающая колхоз имени М. Горького, стоит в стороне от борьбы за высокую культуру земледелия. В этой бригаде увлеклись темпами, количеством выработки и совсем забыли о качестве пахоты и сева. Завершив сев ранних колосовых, бригадир этой бригады т. Корчагин зазнался мнимыми успехами, успокоился на «достигнутом», в результате в бригаде завелись бракоделы.

Трактористы Сахаров и Городовиков, пользуясь отсутствием контроля со стороны Корчагина, ста-

ли мелко пахать. Вместо 20—25 сантиметров они пахнут на глубину 16—17 сантиметров и даже меньше. В погоне за количеством эти трактористы пошли на преступление—они отвинтили у своих плугов предпрудники и стали пахать без них. Не проводят они и технического ухода за плугами. Отвал у заднего корпуса одного плуга из-за отсутствия регулировки не отваливает полностью пласта, а засоряет борозду. Близко прицепленные к агрегату бороны, прыгая, не размельчают почву, а Сахаров и Городовиков знают свое—пахнут и пахнут,—сделать бы больше, а там хоть трава не расти.

Корчагин видит эти безобразия, но не принимает мер.

Кроме Корчагина бракоделов укрывает агротехник колхоза Григорьев и бригадир-полевод Ромаш-

ко. Они тоже ничего не сделали, чтобы предупредить брак. Ромашко, веря наслову бракоделам, принимал у них работу без проверки качества. В актах приема работы в графе «Качество работы» он спокойно записывал: «отлично».

Партийная организация не может и не должна пройти мимо этого факта. Бракодельство в тракторной бригаде Корчагина должно стать предметом широкого обсуждения среди механизаторов как позорный, преступный факт. Правление колхоза им. Горького и партийная организация должны строго наказать бракоделов и их покровителей, подрывающих борьбу за высокий урожай.

Н. Фалеев,  
заместитель директора МТС  
по политчасти.



Грузинская ССР. В центральной части Колхидской низменности в послевоенной пятилетке на отвоеванной у болот территории организованы совхозы и колхозы, которые с большим подъемом взялись за создание новой цитрусовой базы.

На снимке: экскаватор за рытьем осушительного канала.

Фото П. Луценко.

Прессклише ТАСС.

## СОРЕВНОВАНИЕ МОЛОДЕЖНЫХ БРИГАД

Социалистическое соревнование за отличное качество полевых тракторных работ охватило всех механизаторов нашей МТС.

Восемь комсомольско-молодежных тракторных бригад включились в краевое соревнование за отличное качество полевых работ. Они обсудили и приняли условия соревнования, установленные крайкомом ВЛКСМ и краевым управлением сельского хозяйства.

По итогам соревнования за истекшую декаду первенство сохраняют соревнующиеся между собой молодежные тракторные бригады Героя Советского Союза тов. Шошина и тов. Филатова. Вот их показатели:

	Бригада Шошина	Бригада Филатова
Выработка на трактор за 10 дней	78 га	81 га
Выработка с начала года	139 га	138 га
Процент выполнения годового плана	12	14
Процент выполнения весновспашки	93	65
Посев подсолнечника (в процентах)	60	20

Ширится соревнование и в других бригадах. Трактористы бригады тт. Борисова, Малахова и Колесникова за последние 10 дней довели выработку на трактор от 73 до 77 га при хорошем качестве работы. Молодежная бригада т. Видного, работающая в колхозе им. Молотова, с начала года сделала на каждый трактор по 127 га условной пахоты, сэкономила 502 килограмма горючего.

М. Шиянов,  
участковый механик МТС,  
секретарь комитета ВЛКСМ.

## Открытие X съезда профсоюзов

19 апреля в Москве, в Большом Кремлевском дворце, в 5 часов вечера открылся X съезд профессиональных союзов СССР.

На съезде присутствуют 1343 делегата. Среди них—знатные стахановцы заводов и фабрик, совхозов и МТС, Герои Социалистического Труда, Герои Советского Союза, министры, крупные научные деятели, работники просвещения и искусства.

На съезде присутствуют многочисленные гости и делегации зарубежных профсоюзов.

Съезд открыл председатель ВЦСПС В. В. Кузнецов.

Бурными аплодисментами встретили делегаты и гости предложение избрать в почетный Президиум съезда Политбюро ЦК ВКП(б). Первым называется родное имя товарища И. В. Сталина. В зале возникает бурная, долго не смолкающая овация. Все встают. Раздаются возгласы «ура» в честь товарища Сталина. Далее называются имена славных соратников товарища Сталина и в зале, не смолкая, гремят рукоплескания.

Тов. В. В. Кузнецов предлагает избрать почетным председателем съезда великого Сталина. Это предложение зал встречает новой овацией. Снова раздается мощное «ура» и возгласы «Да здравствует товарищ Сталин!».

Утверждается следующий порядок дня работы съезда:

1. Отчетные доклады Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов и Ревизионной комиссии ВЦСПС.

2. Об Уставе Профессиональных Союзов.

3. Выборы Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов и Ревизионной комиссии.

Затем с отчетным докладом о работе ВЦСПС выступил тепло встреченный делегатами съезда В. В. Кузнецов.

### Вниманию руководителей политшкол

26 апреля, в 6 часов вечера в парткабинете РК ВКП(б) состоится семинар руководителей политшкол.

На семинаре будет проведен открытый урок по 10-й теме—«СССР и капиталистический мир» и прочитана лекция по XI теме—«Советский Союз—оплот мира и демократии».

### Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).

# Моя агитационная работа в цехе

□ □  
Н. ЕЛИН,  
слесарь маслозавода  
□ □

Почетную и ответственную задачу призваны выполнять агитаторы—проводить решения партии и правительства в массы трудящихся. На примерах повседневной действительности они воспитывают в людях социалистическую сознательность, глубокое понимание великой исторической роли, выпавшей на долю советского народа, первого в мире строителя коммунистического общества.

Когда партийная организация завода поручила мне агитационную работу в электроцехе, в котором работаю слесарем, я взялся за это дело с большим воодушевлением.

Как я организовал свою агитационную работу?

Прежде всего стараюсь всегда держать рабочих цеха в курсе всех событий, происходящих в нашей стране и за рубежом. Материалом для бесед мне служат газеты, журналы, блокноты агитатора. Обычно в обеденные перерывы многие рабочие не уходят домой, а закусывают прямо в цехе. Пользуясь свободным часом, я провожу беседу, читку газет.

Как правило, перед каждой беседой я тщательно готовлюсь. Проматриваю свежие газеты, журналы, блокноты агитатора, подбираю тот материал, который необходим мне для очередной беседы, прочту его, разберусь в неясных вопросах. Во время беседы или читки газет рабочие задают мне вопросы. Ответить правильно на вопрос—очень

важный момент в работе агитатора. Предварительная подготовка к беседе помогает мне сравнительно легко справляться с вопросами. Я отвечаю на них конкретно и ясно. Рабочие иногда ставят острые вопросы, но я не уваливаю от них, а даю такие же прямые ответы. Бывают случаи, когда не знаю как ответить, тогда я справляюсь у более сведущих коммунистов завода и отвечаю на оставленный вопрос в очередной беседе.

В своей агитационной работе я руководжусь указаниями Михаила Ивановича Калинина о том, что большевистский агитатор никогда не должен уклоняться от острых и прямых вопросов и оставлять их без ответов. На всякий вопрос должен быть дан честный и правильный ответ. Только своей правдивостью и большевистской принципиальностью агитатор может завоевать себе авторитет и уважение у слушателей. Отвертываться от острых вопросов—значит быть никому негодным агитатором. Такому агитатору никогда верить не будут.

Этому золотому правилу я и следую. В его силе убедился на собственном опыте.

Я провел беседы на такие темы:

1. «Самоотверженным трудом укреплять могущество Родины»;

2. «Хозрасчет—социалистический метод хозяйствования»;

3. «Всегда выполнять и перевыполнять нормы выработки»;

4. «Почин Александра Чутких».

Мои слушатели проявляют большой интерес к вопросам международной политики. Они попросили меня провести с ними несколько бесед на эту тему. Удовлетворяя запросы рабочих, я провел следующие беседы: заявление и меморандум Министерства Иностранных Дел СССР о Северо-атлантическом пакте, об общественно-государственном устройстве стран народной демократии, о положении в Китае, о борьбе колониальных народов против империалистов, о предстоящем Всемирном конгрессе в защиту мира. С особым интересом рабочие прослушали читку брошюры «Правда об американских дипломатах».

Эти беседы я связываю с фактами жизни в СССР. Например, рассказывая о тяжелой жизни трудящихся за рубежом, я говорю о проявлении сталинской заботы о благе советского народа, о снижении цен, о повышении материальной и культурной жизни народа. В беседе о происках поджигателей новой мировой войны я рассказал о новом государственном бюджете нашей страны, свидетельствующем о мощи социалистического государства, о его мирной политике.

Каждую беседу я заканчиваю призывом трудиться честно и самоотверженно. В нашем цехе сейчас нет ни одного рабочего, который не перевыполнял бы нормы. У нас развернулось предмайское соревнование. Рабочие взяли на себя повышенные обязательства. Стахановцы т. т. Кривоносов и Болтенко перекрывают свои задания в полтора раза, другие рабочие выполняют сменные нормы на 120—130 процентов. Наш цех по показателям соревнования идет первым на заводе.

В моей агитационной работе мне помогает партийная организация—составить, например, план очередных бесед, подобрать материал, иллюстрации, географическую карту.

Я постоянно заботюсь о повышении своего политического образования. Учусь в политшколе при заводе. Дома у меня есть своя книжная полочка. На ней есть произведения В. И. Ленина и И. В. Сталина и художественная литература.



На Лыберецком заводе сельскохозяйственных машин имени Ухтомского около 200 коммунистов самостоятельно изучают историю ВКП(б) по первоисточникам. Для этих товарищей заводской партийный кабинет регулярно устраивает лекции.

На снимке: на лекции в парткабинете. На переднем плане (слева направо) заместитель начальника лесозаготовительного цеха С. Г. Кочетков, техник литейного цеха К. А. Гелинг и экономист И. М. Куницын.

Фото В. Шаровского.

Прессклише ТАСС.

## Людоед из американского парламента

13 апреля в палате представителей (парламенте) Соединенных Штатов Америки обсуждался вопрос об ассигновании на бюджетный год около 16 миллиардов долларов на нужды США.

Председатель комиссии представителей по американо-советским отношениям Кэннон в своем выступлении «С подписанием Северного пакта мы получили новые базы. Единственный недостаток теперь нуждаемся,—это для доставки бомбы», — заявил Кэннон.

Таким образом, открыв агрессивное вооружение Северо-атлантического пакта, Кэннон продолжал: «Мы должны защитить Москву и любой город в России в течение неопределенного периода в течение первых трех лет войны. Мы должны предотвратить в развалины каменный центр Советского Союза, не будет сделано, как советский Союз в течение купит всю Европу».

Людоед Кэннон не стеснялся использовать еврейское пушечное мясо для целей американского империализма. Он сказал: «Нам не обязательно сыпать туда (в Европу) новые войска в будущей войне, это было во время войны. Мы должны снарядить страны, и пусть они не гибель свою молодежь, чтобы мы посылали свои».

### Краткие сообщения

□ Японское правительство приняло решение о повышении цен на все промышленные товары в среднем на 13%.

□ Крупные силы полиции в управлении броневиками на строительный участок пригородов Рима и арестовали рабочих, занимавших рабочие заняли строительство моста в ответ на попытку демонстрантов закрыть его. Рабочие промышленных предприятий Рима провели одночасовую забастовку против этого.

□ В Гааге (Голландия) состоялся просмотр кинофильма «Гвардия», на котором было показано около 2 тысяч человек, которые ушли с огромным успехом.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Отдел партийных, комсомольских и профсоюзных организаций городского райкома ВКП(б) сообщает в учетный отдел следующих товарищей: Денисова С. С., Копылова Д. А., Харченко П. К., Медведев П. К., Арзаманова А. Л., Старцева А. М., Гусева Ф. В., Макаренко А. Д., Кушенко Г. Е., А. А., Грачева Ф. А., Н. П., Гудецкая А. Е., Е., Липатову А. Н. Х., Обухова Н. ева С. Д., Манжулова П. М., Баклаг А. сына М. М., Зиновьева П. Н., Мягкого Я. Я., Ярандаева В. Н. А., Струговщик Ф. В. И., Дьяченко Н. И. Н., Бессалова А. Н. И., Дворникова М. ко В. Г., Косых В. Т. Ф., Гончарову М. В. Г., Саратенко И. И. И., Горбачева В. Е.

### Ответственный редактор Л. З.

### ГЕОРГИЕВСКИЙ РАЙОН КОМБИНАТ ИМЕЕТ

камень строительного назначения.

Обращаться: г. Георгиевск, Пятигорская, 51.

## Наши займы

Прошедшая в марте этого года пятая сессия Верховного Совета СССР утвердила государственный бюджет на 1949 год в сумме 446 миллиардов рублей. Новый бюджет Советского государства полностью соответствует задачам нашей страны в четвертом году послевоенной сталинской пятилетки, отвечает коренным жизненным интересам нашего народа.

Видное место в советском бюджете всегда занимали и занимают доходы от государственных займов, которые пользуются огромной популярностью среди трудящихся и распространяются в добровольном порядке.

Советские займы—подлинно массовые, народные займы. Каждый рабочий, служащий, колхозник, подписываясь на него, знает, что средства от займов идут на укрепление могущества нашего государства, на благо всех трудящихся.

Большевистская партия и советское правительство впервые прибегли к выпуску внутренних займов в период послевоенной разрухи 1920-22 годов. Эти займы сыграли немалую роль в деле восстановления и укрепления экономики и могущества нашей страны. Особенно большое значение они имели для осуществления

сталинских пятилеток, индустриализации нашей страны и коллективизации сельского хозяйства.

В годы Великой Отечественной войны правительство выпустило четыре военных займа, по которым в бюджет поступило более 76 миллиардов рублей. Эти средства были превращены во многие тысячи танков, самолетов, орудий, пулеметов.

В послевоенный период государственные займы содействуют досрочному выполнению послевоенной сталинской пятилетки. Выпущенные три займа Восстановления и развития народного хозяйства СССР были размещены с большим успехом и оказали огромную помощь государству в восстановлении

и дальнейшем развитии промышленности, транспорта и сельского хозяйства Советского Союза.

Успех государственных займов объясняется тем, что у нас в стране интересы народа тесно связаны с интересами государства. Они приносят трудящимся значительные материальные выгоды в виде выигрышей и процентов. Достаточно сказать, что по нашему району с 1943 года до 1 января 1949 года выплачено выигрышей четыре миллиона 250 тысяч рублей. Только в первом квартале этого года трудящиеся получили по выигрышам свыше 150 тысяч рублей.

А. Кружалов, заведующий центральной сберкассой.